## 立法會CB(2) 1483/06-07(04)號文件

本函檔號: HWF/1/19 電話: 2973 8121

來函檔號: 傳真: 2521 0132

香港中區 昃臣道8號 立法會 衞生事務委員會秘書 蘇美利女士

蘇女士:

## 醫院管理局(醫管局)前線醫護人員

本 函 件 與 待 議 事 項 一 覧 表 ( 立 法 會 CB(2)1238/06-07(01)號文件)內第21項有關。上述議題是由一位黃大仙區議會議員在與立法會議員舉行的會議上提出,並獲轉介事務委員會跟進。

根據醫管局所提供的資料,該局醫護人員的總人數由2002年3月的28 424名增加至2007年1月的28 785名。在該期間,醫生的人數由4 105 名增加至4 637名,增幅為13%;而專職醫療人員的人數也由4 637名增加至4 921名,增幅為6%。雖然護理人員的人數減少了2%,由 19 682名下降至19 227名,但醫管局已採取積極措施,以減輕前線護理人員的工作量。醫管局已調派更多支援人員,協助前線護理人員執行一些簡單和不需專業護理知識的病人護理工作。展望2007-08年,醫管局計劃招聘超過320名醫科畢業生、600名護理人員和190名專職醫療人員。這些新聘請的員工會令醫管局的醫護人員總數增加至28 886名,當中包括 4 603名醫生,19 312名護理人員和4 971名專職醫療人員。

醫管局會繼續致力爲公立醫院和診所維持具質素及 人手充裕的員工隊伍。除了每年檢討其人力需求外,醫 管局還一直在招聘、培訓及挽留人才等各方面採取適當 措施,確保公立醫院有合適的員工爲公眾提供優質的醫 療服務。

衞生福利及食物局局長(鄭青雲 代行)

二零零七年三月三十月

副本送:醫院管理局行政總裁蘇利民先生